
令和４年度第１５回市政懇談会 会議録（要旨）  

テーマ：地域が抱える問題について  

 
【日 時】令和４年１０月１８日（火） 18 時 20 分 ～ 19 時 30 分 

【場 所】藤山ふれあいセンター 

【出席者】○篠﨑市長 

藤山地区体育振興会 会長      ：西田 豊 

藤山地区民生児童委員協議会 会長  ：坂本 行正 

藤山地区防犯指導員連絡協議会 会長 ：吉武 懿子 

藤山地区コミュニティ運営協議会 人ふるさとづくり部 部長：高嶋 則之 

藤山小学校育成会 会長        ：福元 寛志 

○総合政策部 

○事務局（広報広聴課、藤山ふれあいセンター、地域支援員） 

【概 要】1 開会 

2 出席者紹介 

3 参加者と市長との意見交換 

4 閉会 

【意見交換・懇談】 

○体育振興に関する要望について 

【体育振興会会長】 

・ソフトバレーは市の大会があるが、インディアカは市の大会が無くなったので、地区

での活動が先細りとなっている。インディアカの大会を再開していただきたい。 

・ボッチャの市の大会を開催してはどうか。 

・恩田プールが閉鎖され、安価に利用出来るプールが市内に無くなった。小中学校のプ

ールを開放していただきたい。 

【市長】 

・スポーツは健全な人間形成に寄与すると考えており、「スポーツを通じたまちづくり」

をすすめていきたい。各種大会は各競技の市内の連盟等が主催し、宇部市が共催とい

う立場で運営しているので、宇部インディアカ協会にお伝えしたい。 

・ボッチャは子どもからお年寄りまで三世代で参加できる。ボッチャの大会開催につい

て前向きに検討していく。 

・プールの件については、すでに学校へ伝えているので、地域支援員を通じて学校に相

談してほしい。 

 

○病児保育に関する要望について 

【民生児童委員協議会会長】 

・インフルエンザ等の流行時は病児保育が満員になっている。病児保育所を増やして欲しい。 



・共働き世帯にとっては、病児保育の開始時間を、現在の８時から３０分でも良いので早めて

いただけないか。 

・病児保育料の１日あたり２，０００円について、医療費同様に無料にしてほしい。 

・可能であれば、通っている保育園で病児保育をして欲しい。 

【市長】 

・本市には病児保育施設が６施設あり、本市より人口が多い下関市、山口市でも４施設となっ

ている。本市には県内最多の施設があることから、増設に関しては難しいと考えている。 

・現在、病児保育は電話での予約となっているが、アプリを使って予約出来る自治体もあるの

で、アプリを活用して預けやすい環境整備を検討していきたい。 

・病児保育料については、県内一律で２，０００円となっているところであるが、今後、市長会

等で検討していきたい。 

・病児保育は小児科の診察後にお預かりするようになるので、既存の保育園での対応は難し

いことをご理解いただきたい。 

 

○高齢者への支援について 

【防犯指導員連絡協議会会長】 

・安心して暮らせる地域づくりを推進したいので、市の高齢者支援の取り組みを紹介していた

だき、地域の見守りについて知恵を貸してもらいたい。 

【市長】 

・市では、さまざまな高齢者支援を実施している。ごみのふれあい戸別収集、配食サービス、

地域であんぜん見守り愛ネット、見守り GPS 機器購入補助、認知症サポーター養成講座、

オレンジドクター、チームオレンジ等がある。 

・他地区の取り組みでは、認知症かどうかを判断する訓練をされているところもある。 

・認知症サポーター養成講座の申込をいただければ、職員が説明に伺うので、是非活用いた

だきたい。 

 

○厚東川排水事業による浸水被害改善について 

【コミュニティ運営協議会 人ふるさとづくり部部長】 

・厚東川排水事業が進んでいるが、地区内では大雨時の内水氾濫による水路等から浸水被

害に苦慮している住民もいる。厚東川護岸堤防の経年劣化の対応としての定期整備および

厚東川下流域の堆積土の減量化も含めて、安心してできる環境づくりをお願いしたい。 

【市長】 

・玉川ポンプ場の早期完成を図るとともに、既存水路の維持管理等を国土交通省や県と連携

を密にしながら実施していきたい。 

 



○体育広場の整備について 

【藤山小学校育成会会長】 

・市ウェブサイトでスポーツ・レクリエーション設備整備事業の中に、「藤山体育広場（仮称） 

の整備を行います」とあるので、その具体的な計画を聞かせてほしい。 

【市長】 

・藤山体育広場（仮称）の計画は平成２５年度になくなっており、計画をされていた土地は玉川 

ポンプ場の残土置き場として令和６年度まで使用予定である。 

・地域の利用について、近隣の学校等のグラウンドの活用も検討したい。また、どれくらいグラ 

ウンドが不足しているか教えていただき、それを元に協議していきたい。 

 

○鍋倉山公園の整備について 

【コミュニティ運営協議会 人ふるさとづくり部部長】 

・風光明媚な鍋倉公園が手入れされていないのが気になる。何か理由があるのか。 

【市長】 

・現状を調べ、ご報告したい。また、こういう使い方をしたいというご提案があれば、ぜひお聞

かせいただきたい。 

 

○子ども会・ＰＴＡ・学童保育の連携について 

【藤山小学校育成会会長】 

・子ども会・ＰＴＡ・学童保育の連携が希薄になってきているので、強化していきたいと思って

いる。 

【市長】 

・子ども会の加入率が約１６％まで減ってきている。来月、今後の子ども会をどうするかという

市政懇談会を実施し、その中で率直な意見交換をしたいと考えている。 

 

○白岩公園の整備について 

【藤山小学校育成会会長】 

・中山にある白岩公園を地域で活用したい。市と一緒に整備していきたい。 

【市長】 

・白岩公園の活用等について要望があることは聞いている。記念碑等の安全性が気になり、

整備の必要性は感じている。宇部市の歴史を振り返り、地域の皆様と一緒にまちづくりをす

すめていきたい。 

 


